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ALLOCUTION PRONONCEE PAR M.
VALERY GISCARD D'ESTAING A LA
PREFECTURE DE LA GIRONDE, LORS DE
SON VOYAGE OFFICIEL DANS LE SUD-
OUEST, BORDEAUX, LE 6 OCTOBRE 1979
MESSIEURS LES PARLEMENTAIRES,
- MESSIEURS LES PRESIDENTS DES ASSEMBLEES REGIONALES,
- MESSIEURS LES MINISTRES,
- MONSIEUR LE MAIRE DE BORDEAUX,
- MESDAMES ET MESSIEURS LES CONSEILLERS_GENERAUX,
- MESDAMES ET MESSIEURS LES MAIRES,
- MESDAMES ET MESSIEURS,
- PAR CETTE ETAPE FINALE DE BORDEAUX - CETTE VILLE MAGNIFIQUE, ANCIENNE
CAPITALE DE LA GUYENNE, QUI ASSUME PLEINEMENT SON ROLE DE CHEF-LIEU DU
DEPARTEMENT ET DE CAPITALE DE LA REGION - S'ACHEVE UN VOYAGE DE TROIS JOURS
EN AQUITAINE. UN VOYAGE PLACE, DES SON DEBUT, SOUS LE SIGNE DU DIALOGUE ET
DU TRAVAIL.
- UN VOYAGE QUI M'A PERMIS ET AUX MINISTRES QUI M'ACCOMPAGNAIENT, DE
MESURER LA SITUATION PRESENTE DE L'AQUITAINE AFIN DE MIEUX VOUS AIDER A
PREPARER SON AVENIR.
- AUSSI, A L'HEURE DES BILANS, C'EST DE L'AVENIR QUE JE VEUX VOUS PARLER. DE
L'AVENIR DE L'AQUITAINE. DE L'AVENIR DE LA GIRONDE. ET DE L'AVENIR, MESDAMES ET
MESSIEURS LES MAIRES, DE VOS COMMUNES.\
J'AI DEMANDE AU GOUVERNEMENT DE PREPARER UN PLAN DE DIX ANS `DUREE` POUR
LE DEVELOPPEMENT DU GRAND SUD-OUEST. PLAN DE DIX ANS QUI COUVRIRA LA
PERIODE 1980 - 1990, PERIODE QUI SERA EN EFFET CRUCIALE POUR VOTRE REGION, EN-
FONCTION DES EVOLUTIONS PREVISIBLES. CE PLAN DU GRAND SUD-OUEST SERA
ARRETE ET ANNONCE PAR LE GOUVERNEMENT DANS LA DEUXIEME QUINZAINE DU MOIS
PROCHAIN.
- IL ETAIT NATUREL, IL ETAIT NECESSAIRE QU'APRES AVOIR EU A PARIS, PAR DEUX FOIS,
DES CONTACTS ET DES ECHANGES_DE_VUES AVEC LES HAUTES INSTANCES DES TROIS
REGIONS DU GRAND SUD-OUEST, JE VIENNE SUR_PLACE RENCONTRER, REGARDER,
ECOUTER.
- DEPUIS VINGT ANS, BEAUCOUP D'INITIATIVES ONT ETE PRISES ET NOTAMMENT EN
AQUITAINE, POUR PORTER CETTE GRANDE REGION AU-NIVEAU DU PELOTON DE TRETE.
ET JE VEUX NATURELLEMENT RENDRE HOMMAGE ET TEMOIGNAGE AUX HOMMES DE
VOTRE REGION QUI ONT PRIS CES INITIATIVES. CES INITIATIVES PAR LA FORCE DES
CHOSES ONT RENCONTRE DEUX LIMITES QU'IL NOUS FAUT AVOIR LE COURAGE DE
RECONNAITRE : D'ABORD, L'INSUFFISANCE DU SENTIMENT DE SOLIDARITE ENTRE LES
TROIS REGIONS ADOSSEES AUX PYRENEES. EN SECOND _LIEU, LA MECONNAISSANCE,
PAR LES ADMINISTRATIONS PARISIENNES, DES PROBLEMES SPECIFIQUES DU SUD-
OUEST.\
APRES AVOIR REUNI A DEUX REPRISES LES REPRESENTANTS DES TROIS REGIONS ET
APRES CE VOYAGE EN AQUITAINE, JE CROIS POUVOIR DIRE AUJOURD'HUI QUE, DE PART
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APRES CE VOYAGE EN AQUITAINE, JE CROIS POUVOIR DIRE AUJOURD'HUI QUE, DE PART
ET D'AUTRE, LES PRISES DE CONSCIENCE NECESSAIRES ONT EU _LIEU. LA PREPARATION
DU PLAN DU GRAND SUD-OUEST Y A BEAUCOUP CONTRIBUE. DE TRES NOMBREUX
GROUPES DE TRAVAIL, OFFICIELS OU INFORMELS, ONT REUNI LES MEMBRES DES
ASSEMBLEES ELUES, DES ORGANISMES CONSULAIRES, DES UNIVERSITES, DES
ORGANISATIONS AGRICOLES, DES ENTREPRISES, DES SYNDICATS. CE TRAVAIL DE
REFLEXION ET DE CONCERTATION INTERNE ETAIT, JE CROIS, SANS PRECEDENT. JE VIENS
A EN REMERCIER TOUTES CELLES ET TOUS CEUX QUI Y ONT PARTICIPE.
- LE PLAN SERA INTERREGIONAL, MAIS IL DOIT EVIDEMMENT TENIR _COMPTE DES
CARACTERES ET DES BESOINS PROPRES DE L'AQUITAINE.
- AINSI, L'AQUITAINE EST LA SEULE REGION DU GRAND SUD-OUEST A AVOIR UNE
FACADE OCEANIQUE ET UN GRAND PORT `BORDEAUX` EQUIPE POUR LES TRANSPORTS
INTERCONTINENTAUX.
- ELLE EST LA SEULE DE NOTRE PAYS A POSSEDER DANS SON SOUS-SOL DES
RESSOURCES ENERGETIQUES - PLUS DE 90 % `STATISTIQUE` DE LA PRODUCTION
NATIONALE D'HYDROCARBURES `GAZ ` PETROLE` - ET UNE MATIERE PREMIERE AUSSI
ABONDANTE QUE LE BOIS.
- ENFIN, L'AQUITAINE EST LA REGION QUI A NOUE AVEC LA PENINSULE IBERIQUE
`ESPAGNE ` PORTUGAL` LES RELATIONS LES PLUS ANCIENNES ET LES PLUS ETROITES.
- LES TRAVAUX DE PROPOSITIONS ET DE SYNTHESE AUXQUELS PROCEDENT LE
CONSEIL_REGIONAL ET LE COMITE_ECONOMIQUE_ET_SOCIAL DONT J'AI RECU TOUT A
L'HEURE LES BUREAUX PERMETTRONT DE METTRE EN_VALEUR CES ATOUTS
SPECIFIQUES DE L'AQUITAINE AU-SEIN DU GRAND SUD-OUEST.\
NOUS L'AVONS APPRIS SUR LES BANCS DE L'ECOLE, ENCORE, JE NE SUIS PAS SUR
QU'ON L'Y ENSEIGNE TOUJOURS : LA GIRONDE EST LE DEPARTEMENT FRANCAIS LE PLUS
ETENDU. C'EST AUSSI L'UN DES PLUS ORIGINAUX £ PAR LA FORTE PERSONNALITE DE
SES ELITES, PAR L'EXISTENCE DE TRADITIONS QUI SAVENT NE PAS NUIRE AU
CHANGEMENT, PAR LES TROIS RICHESSES NATURELLES DE L'ECONOMIE
DEPARTEMENTALE : LA VIGNE, LA FORET ET LA MER.
- LA VIGNE, J'AI EU L'OCCASION D'EN PARLER ET D'EN GOUTER LES FRUITS, HIER SOIR, A
LA JURADE DE SAINT-EMILION, PUIS EN COMPAGNIE DU COMITE INTERPROFESSIONNEL
DES VINS DE BORDEAUX. C'EST UNE DE NOS MATIERES PREMIERES RARES ET
PRECIEUSES. IL NOUS FAUT EN TIRER PARTI ET LA GERER AVEC AUTANT D'IMAGINATION
QUE DE PRUDENCE. A CET EGARD, J'AI PRIS ACTE AVEC BEAUCOUP D'INTERET DES
PROPOSITIONS QUI AVAIENT ETE ELABOREES PAR LE COMITE INTERPROFESSIONNEL
DANS-LE-CADRE DE CE PLAN DE DIX ANS.
- LA FORET EST UN AUTRE GISEMENT DE MATIERE PREMIERE DONT L'IMPORTANCE A ETE
ET JE DOIS LE DIRE RESTE ENCORE SOUS-ESTIMEE.
- LE PROBLEME DE LA FORET D'AQUITAINE, LA PLUS GRANDE FORET DE FRANCE, LA
PLUS GRANDE FORET DU MARCHE_COMMUN SE MESURE A DEUX CHIFFRES : D'UN COTE,
LE DEFICIT COMMERCIAL DE LA FRANCE EN PRODUITS DU BOIS : 6 MILLIARDS `SOMME `
MONTANT` DE FRANCS PAR AN, DE L'AUTRE, LA DIFFERENCE ENTRE LE CROIT ANNUEL
SUR PIED DU MASSIF AQUITAIN ET LE BOIS EXPLOITE : ENVIRON 3 MILLIONS DE M3.
- LE GOUVERNEMENT A FAIT DU DEVELOPPEMENT DE LA FILIERE BOIS L'UN DES GRANDS
OBJECTIFS DE NOTRE POLITIQUE INDUSTRIELLE. UN DELEGUE DU MASSIF LANDAIS A ETE
NOMME. JE _COMPTE QUE LES PROFESSIONS INTERESSEES AINSI QUE LES ASSEMBLEES
REGIONALES ET DEPARTEMENTALES SAURONT SAISIR L'OCCASION DU PLAN DECENNAL
DE DEVELOPPEMENT DU GRAND SUD-OUEST POUR PARVENIR A UNE PLEINE
VALORISATION DE LA FORET D'AQUITAINE.\
LA MER EST ENFIN LA TROISIEME SOURCE DE LA RICHESSE DU DEPARTEMENT. CE N'EST
PAS TOUT A FAIT PAR HASARD SI LE PRESIDENT DE LA MISSION DE LA MER `A. ACHILLE-
FOULD` A ETE CHOISI EN GIRONDE.
- C'EST LA MER QUI A FAIT LA SPLENDEUR DE BORDEAUX DANS LE PASSE. C'EST LA MER
QUI FERA DE LA GIRONDE L'UN DE NOS GRANDS POLES DE DEVELOPPEMENT DE LA FIN



QUI FERA DE LA GIRONDE L'UN DE NOS GRANDS POLES DE DEVELOPPEMENT DE LA FIN
DU SIECLE.
- PLUSIEURS RAISONS CONDUISENT A CE PRONOSTIC : TOUT D'ABORD, LE HAUT NIVEAU
D'EQUIPEMENT DU PORT DE BORDEAUX. GRACE-A L'AVANT-PORT DU VERDON, LE TRAFIC
PAR CONTENEURS PROGRESSE AU RYTHME ANNUEL DE 30 % `STATISTIQUE`.
L'INSUCCES APPARENT DES ZONES INDUSTRIELLES REALISEES OU EN-COURS
D'AMENAGEMENT AU VERDON ET A BASSENS NE DOIT PAS CONDUIRE AU PESSIMISME :
BORDEAUX DISPOSE LA DES GRANDES ZONES D'EXPANSION DE LA DECENNIE QUI
AURONT ETE AMENAGEES A TEMPS. LA COURAGEUSE POLITIQUE D'EQUIPEMENT
CONDUITE, AVEC L'AIDE DE L'ETAT, PAR LA CHAMBRE DE COMMERCE, LE PORT
AUTONOME ET LE CONSEIL_GENERAL TROUVERA SA PLEINE RENTABILITE PENDANT LES
ANNEES 1980.
- LE RAYONNEMENT DE L'ENSEMBLE INDUSTRIALO-PORTUAIRE DE GIRONDE DEPEND DES
LIAISONS DE LA METROPOLE AQUITAINE AVEC L'ARRIERE-PAYS ET LES AUTRES GRANDS
CENTRES : PARIS, TOULOUSE, SAINT-SEBASTIEN. C'EST POURQUOI, AU-TITRE DES
MESURES DE SOUTIEN A L'ECONOMIE, 15 MILLIONS DE FRANCS `SOMME` ONT ETE
AFFECTES A LA ROCADE RIVE GAUCHE DE BORDEAUX ET 4 MILLIONS 300000 FRANCS
POUR L'AMENAGEMENT DU CARREFOUR DANGEREUX D'ARCACHON. CES DOTATIONS
SUPPLEMENTAIRES PERMETTRONT DE SOUTENIR DES LA FIN DE L'ANNEE L'ACTIVITE
DES TRAVAUX PUBLICS DE LA GIRONDE. IL S'Y AJOUTERA 8 MILLIONS DE FRANCS DE
CREDITS D'ASSAINISSEMENT ET 70 MILLIONS DE FRANCS DE FRAIS SUPPLEMENTAIRES
AU LOGEMENT.\
LA PROXIMITE DE LA MER DONNE A LA GIRONDE UN AUTRE ATOUT AVEC LA CENTRALE
`NUCLEAIRE` DU BLAYAIS EN-COURS DE CONSTRUCTION. DANS L'IMMEDIAT, LE
BLAYAIS EST UN CHANTIER QUI PROCURE 3000 `NOMBRE` EMPLOIS AU DEPARTEMENT.
A-PARTIR DE 1981 `ANNEE`, LES INDUSTRIES INSTALLEES A PROXIMITE AURONT UN
AVANTAGE DE PRIX DE REVIENT EQUIVALENT AU COUT DE TRANSPORT ET AU COUT DES
PERTES EN LIGNE. J'AJOUTE QUE, DES LE 1ER JANVIER 1981 `DATE`, LES COMMUNES
SITUEES A PROXIMITE DES CENTRALES NUCLEAIRES BENEFICIERONT D'UNE REDUCTION
DES TARIFS D'ELECTRICITE.
- C'EST UNE DIRECTIVE QUE J'AI DONNEE AU GOUVERNEMENT VOICI DEJA QUELQUE
TEMPS ET QUI SE HEURTE CHACUN LE COMPREND BIEN, A TOUTES SORTES
D'HABITUDES ET TOUTES SORTES DE STRUCTURES. C'EST CEPENDANT UNE DECISION DE
BON SENS. IL EST NATUREL QUE LES COLLECTIVITES LOCALES QUI FONT L'EFFORT
D'ACCUEILLIR LES SOURCES DE NOTRE ENERGIE NATIONALE `NUCLEAIRE` EN
RECOIVENT POUR ELLES-MEMES ET POUR LEURS HABITANTS UN JUSTE RETOUR.
- ENFIN LA MER PROCURERA DANS LES ANNEES A VENIR DES TECHNOLOGIES ET DES
RESSOURCES MINERALES NOUVELLES.\
POURTANT LA VRAIE RICHESSE DU DEPARTEMENT NE RESIDE NI DANS LA VIGNE, NI
DANS LA FORET, NI DANS LA MER. LA VRAIE RICHESSE CE SONT LES HOMMES ET LES
FEMMES DE GIRONDE.
- DANS CE PAYS, L'INTELLIGENCE EST UNE TRADITION ET LE TALENT EST UN DON
LARGEMENT REPANDU. J'AURAIS SOUHAITE, D'AILLEURS, MONSIEUR LE MAIRE,
POUVOIR FAIRE CE MATIN AVEC VOUS UNE ESCAPADE QUE LE PROTOCOLE SI
METICULEUX NE M'A PAS PERMIS D'ACCOMPLIR £ J'AURAIS SOUHAITE QUE NOUS
ALLIONS ENSEMBLE AU TOMBEAU DE MONTAIGNE RETROUVER A BORDEAUX UNE DES
GRANDES SOURCES LES PLUS ORIGINALES, LES PLUS BRILLANTES, LES PLUS HUMAINES
DE NOTRE CULTURE NATIONALE. LE GOUT INNE DE L'EQUILIBRE Y COTOIE LE SENS
NATUREL DE L'AUDACE. POUR QUE LA GUYENNE TIENNE SON RANG DANS LA
COMPETITION ECONOMIQUE, IL FAUT QUE DANS L'UNIVERSITE, QUE DANS LA
RECHERCHE `SCIENTIFIQUE`, QUE DANS L'EDUCATION A TOUS LES NIVEAUX, SES
MEILLEURS ESPRITS SOIENT LARGEMENT OUVERTS ET PREPARES AUX PROBLEMES DE
L'INDUSTRIE, DE L'ARTISANAT ET DE L'AGRICULTURE. C'EST LE CHAPITRE DU PLAN



L'INDUSTRIE, DE L'ARTISANAT ET DE L'AGRICULTURE. C'EST LE CHAPITRE DU PLAN
DECENNAL `PLAN SUD-OUEST`, CELUI DE LA RECHERCHE ET CELUI DE L'EDUCATION,
SUR LEQUEL L'EFFORT D'IMAGINATION EST LE PLUS NECESSAIRE.
- LA GIRONDE DISPOSE MAINTENANT D'UN TISSU INDUSTRIEL MODERNE. IL FAUDRAIT
QU'A LA NOTION D'INDUSTRIES DE POINTE SE SUBSTITUE UN PEU PARTOUT LA NOTIION
D'ENTREPRISES DE POINTE, DANS TOUS LES SECTEURS DE L'ACTIVITE, CAR IL Y A
PLACE, VOUS LE SAVEZ, DANS NOTRE ECONOMIE NATIONALE POUR DES ENTREPRISES
DE POINTE NON SEULEMENT DANS LES SECTEURS CLASSES A L'AVANT-GARDE, MAIS
DANS TOUTE LA DIVERSITE DE NOTRE TISSU INDUSTRIEL.\
J'AI PARLE D'ECONOMIE. JE VOUDRAIS MAINTENANT M'ADRESSER BRIEVEMENT AUX
ELUS ET EN-PARTICULIER AUX MAIRES.
- SI LE PARLEMENT RETIENT LES PROPOSITIONS DU GOUVERNEMENT, L'ANNEE 1980
SERA MARQUEE PAR L'UN DES EVENEMENTS POLITIQUES LES PLUS IMPORTANTS
DEPUIS LE VOTE DE LA CONSTITUTION DE LA VEME REPUBLIQUE, JE VEUX DIRE LA
REFONTE DES RAPPORTS ENTRE LES COLLECTIVITES LOCALES ET L'ETAT.
- J'AI BIEN DIT : UN EVENEMENT POLITIQUE.
- CEUX D'ENTRE VOUS QUISIEGENT DANS LES ASSEMBLEES, SOIT AU SENAT, SOIT A
L'ASSEMBLEE_NATIONALE, SAVENT TRES BIEN QUE LE PROBLEME DES RAPPORTS
ENTRE LES COLLECTIVITES LOCALES ET L'ETAT EST UN PROBLEME QUI Y ETAIT
PERPETUELLEMENT AGITE. ET J'AI SOUHAITE QUE LE GOUVERNEMENT ELABORE, CE
QU'IL A FAIT, UN PROJET QUI APPORTE UNE REPONSE MODERNE A CE PROBLEME SI
DIFFICILE DES RELATIONS ENTRE LES COLLECTIVITES LOCALES ET L'ETAT. J'AI SOUHAITE
QUE CE PROJET SOIT MARQUE D'UNE FORTE VOLONTE DECENTRALISATRICE
EN_DIRECTION DE CES COLLECTIVITES LOCALES QUI SONT LES PLUS PROCHES DES
BESOINS REELS DES FRANCAISES ET DES FRANCAIS, C'EST-A-DIRE LES COMMUNES ET
LES DEPARTEMENTS.\
LE PROJET DE LOI EN-COURS D'EXAMEN PAR LE SENAT APPORTERA TROIS INNOVATIONS
MAJEURES.
- IL LIBERE LES COLLECTIVITES LOCALES DES TUTELLES ET DES CONTROLES A PRIORI. IL
REDISTRIBUE LES COMPETENCES ENTRE LES COMMUNES, LES DEPARTEMENTS ET
L'ETAT, POUR CLARIFIER LES RESPONSABILITES ET POUR QUE TOUT LE MONDE SACHE
QUELLES SONT LES MATIERES SUR LESQUELLES CHACUN DOIT DECIDER : MATIERES DE
LA COMPETENCE DES COMMUNES,MATIERES DE LA COMPETENCE DES DEPARTEMENTS,
MATIERES DE LA COMPETENCE DE L'ETAT.
- IL INSTITUE ENFIN DE NOUVELLES FORMES D'INFORMATION ET DE PARTICIPATION DES
CITOYENS AUX AFFAIRES LOCALES. ET VOUS RETROUVEZ CERTAINEMENT DANS CE
PROJET, MONSIEUR LE MAIRE DE BORDEAUX `JACQUES CHABAN-DELMAS`, CERTAINES
DES ASPIRATIONS QUI ONT ETE LES VOTRES LORSQUE VOUS CONDUISIEZ VOUS-MEME
DANS CETTE DIRECTION LES AFFAIRES DU GOUVERNEMENT.
- C'EST LA UNE PREMIERE ETAPE. PREALABLE NECESSAIRE AVANT LA
DECENTRALISATION PROPREMENT DITE QUI DONNERA _LIEU A UN PROCHAIN TEXTE.\
LES MAIRES SONT TOUJOURS TRES PREOCCUPES DE LA SITUATION DES RESSOURCES DE
LEUR COMMUNE ET IL EST INDISPENSABLE QUE LES TRANSFERTS DE COMPETENCE
SOIENT ASSORTIS DES TRANSFERTS DE RECETTES CORRESPONDANTS.
- CONTRAIREMENT D'AILLEURS A CE QU'ON DIT SOUVENT, LES COMMUNES SONT
LARGEMENT BENEFICIAIRES DES REFORMES DES AIDES DE L'ETAT TELLES QU'ELLES
SONT INTERVENUES DEPUIS DEUX ANS. AINSI EN GIRONDE, L'INTRODUCTION DE LA
DOTATION GLOBALE DE FONCTIONNEMENT A PERMIS DE MAJORER DE 30 %
`STATISTIQUE` LES _CONCOURS APPORTES PAR L'ETAT AUX COMMUNES RURALES. ET
LE PROJET DE BUDGET DE 1980, DONT CHACUN CONNAIT POURTANT LA RIGUEUR ET LA
DIFFICULTE, PREVOIT UNE MAJORATION DE PRES DE 8 MILLIARDS DE FRANCS DE CES
_CONCOURS FINANCIERS POUR L'ENSEMBLE DES COLLECTIVITES LOCALES.
- LA FRANCE A LES INSTITUTIONS POLITIQUES D'UN PAYS LIBERAL. MAIS ELLE N'A PAS



- LA FRANCE A LES INSTITUTIONS POLITIQUES D'UN PAYS LIBERAL. MAIS ELLE N'A PAS
ENCORE COMPLETEMENT ELIMINE, AU-PLAN LOCAL, LES SECRETIONS
BUREAUCRATIQUES QUI DECOULENT D'UNE LONGUE HABITUDE, D'UNE LONGUE
TRADITION DE CENTRALISATION ADMINISTRATIVE.
- HEUREUSEMENT, IL Y A LA _NATURE DES CHOSES ET DES HOMMES.\
EN GIRONDE, LE PAYS DE MONTAIGNE ET DE MONTESQUIEU, LA RIGIDITE DES REGLES
N'ETOUFFE PAS LA PHILOSOPHIE DE LA VIE. LE DEBAT DES IDEOLOGIES SAIT FAIRE
HEUREUSEMENT SA PLACE AU RESPECT DE L'AUTRE. ET L'ESPRIT DE TOLERANCE,
MELANGE A LA FOIS DE SCEPTICISME ET DE RESPECT ET DE CONFIANCE, GARANTIT UNE
SORTE D'HARMONIE PROFONDE, A L'IMAGE DE CELLE DE VOTRE PAYSAGE.
- JE SAIS COMBIEN CET ESPRIT DE TOLERANCE, QUI ASSURE LE PROGRES ET MAINTIENT
L'AMITIE, IMPREGNE LA VIE POLITIQUE ET SOCIALE DE VOTRE DEPARTEMENT. CELA
M'AUTORISE A VOUS FAIRE PART EN CONCLUSION D'UNE DE MES AMBITIONS. LA
FRANCE VA CELEBRER DANS DIX ANS LE DEUXIEME CENTENAIRE DE LA REVOLUTION LA
PLUS CELEBRE DE L'HISTOIRE DU MONDE CAR IL N'Y A PAS EN REALITE, DANS QUELQUE
PARTIE RECULEE DE NOTRE GLOBE, QUELQU'UN QUI N'AIT PAS ENTENDU PARLER A SA
MANIERE DE LA REVOLUTION FRANCAISE.
- MON AMBITION SERAIT QUE, POUR LE DEUX CENTIEME ANNIVERSAIRE DE LA
REVOLUTION, LA FRANCE APPARAISSE DANS LE MONDE COMME UN MODELE D'ETAT
LIBERAL. LIBERAL PAR LES POSSIBILITES D'EXPRESSION OFFERTES AUX UNS ET AUX
AUTRES, AUX TENDANCES ET AUX MINORITES, DANS LE RESPECT, BIEN ENTENDU, DES
REGLES DEMOCRATIQUES. LIBERAL PAR L'ORGANISATION DES POUVOIRS AU NIVEAU
NATIONAL ET PAR LA CONCEPTION QU'EN ONT LES DIRIGEANTS DE NOTRE PAYS ET PAR
L'EXERCICE, AU-NIVEAU LOCAL, DE TOUTES LES RESPONSABILITES QUI NE RELEVENT
PAS DE L'INTERET NATIONAL.
- JE SUIS CONVAINCU QUE DANS LA PERIODE QUI VIENT, SI NOUS Y TRAVAILLONS, SI
VOUS Y TRAVAILLEZ LES UNS ET LES AUTRES, NOUS POUVONS FAIRE EN SORTE QUE LA
FRANCE OFFRE CE VISAGE DANS LE MONDE D'UN VERITABLE MODELE D'ETAT LIBERAL.
JE DIS CELA DEVANT LES GIRONDINS. JE NE CROIS PAS QU'IL SOIT POSSIBLE, EN
FRANCE,DE RECONCILIER TOUT A FAIT LES GIRONDINS ET LES JACOBINS, MEME SI
LEURS RELATIONS SONT PLUS DETENDUES PARFOIS AUJOURD'HUI QU'ELLES NE LE
FURENT DANS LES ANNEES 93 `1793`. JE NE LE CROIS PAS, CAR CHACUN DE NOUS EST
AINSI FAIT QU'IL PORTE EN LUI-MEME LA CONTRADICTION D'ETRE A LA FOIS ET
LEGITIMEMENT JACOBIN ET GIRONDIN. LA VERITE LA AUSSI EST DANS LA MESURE ET
DANS LA JUSTE PROPORTION. JE DIS DONC QU'APRES DES ANNEES DE CENTRALISATION
QUI ETAIT NECESSAIRE POUR RETABLIR LES GRANDES DONNEES DE LA PUISSANCE ET
DE LA SOLIDITE DE NOTRE PAYS, L'AIGUILLE DU CADRAN DOIT ORIENTER VERS PLUS DE
DECENTRALISATION. EN D'AUTRES TERMES, QU'IL FAUT FAIRE, MESSIEURS LES
GIRONDINS, UN PAS VERS LA GIRONDE.
- VIVE LA GIRONDE !
- VIVE LA REPUBLIQUE !
- VIVE LA FRANCE !\
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